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Proces-verbal
privind rezultatul selecţiei dosarelor de înscriere la examenul organizat pentru
promovarea în grad profesional a d-nei Bratan Cornelia - consiliert Cl. I grad principal 
Compartiment Financiar Contabil din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Comunei Voiteg


	Membrii comisiei de concurs constituită în baza Dispoziției primarului nr. 46/29.05.2025 - privind stabilirea componenţei comisiei de concurs şi a comisiei de soluţionare a contestaţiilor, pentru examenul de promovare în grad a funcționarului public Bratan Cornelia, în conformitate cu art. 154 alin. (1) lit. a) din O.U.G. nr. 121/2023 pentru modificarea si completarea Ordonanței de urgenta a Guvernului nr. 57/2019  privind Codul administrativ, precum si pentru modificarea art. III din Ordonanța de urgenta a Guvernului nr. 191/2022 pentru modificarea si completarea Ordonanței de urgenta a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, s-au întrunit azi, 23.06.2025, ora 10.00, pentru verificarea eligibilității candidaților. 
La etapa privind verificarea eligibilității candidaților au fost prezenți următorii membri: doamna Șeitan Claudia-Ionela, doamna Crâsta Leontina-Valerica, domnul Perneac Ciprian-George și secretarul comisieiCornea Claudia.
	
	În urma verificarea eligibilității candidaților , comisia de concurs, de comun acord, a stabilit următoarele:

pentru examenul de promovare în grad profesional, doamna Bratan Cornelia îndeplinește condițiile de participare la examen, respectiv prevederile art. 479 alin. (1) din O.U.G. nr. 57/2019  privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare – prin urmare, dosarul este declarat ADMIS. 
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